

Jan Meštal: Politika není marketing

Popis

Mrzí mě, když vidím, kolik potenciálu se promrhá. Nejde přitom jenom o peníze, ale především o lidskou práci, motivaci a ochotu něco zlepšit. Rozumím lidem, kteří prostě demotivuje tak, že rezignují na jakýkoliv vlastní úsilí a invenci. Rozumím tomu, ale sám se tomu poddat nehodlám. V tomto smyslu se považuji za autentického sociálně demokrata. Ā

Pracuji 35 jako lékař, urolog. Poznal jsem prostě v menším okresním městě, v českém Lápi. Od roku 1996 jsem pracoval v Krajské Nemocnici Liberec, kde jsem se o pět let později stal primářem a byl jsem více než dvacet let. Nyní vedu privátní ambulanci. Ā

Za více než 30 let, kterých jsem strávil v lékařské praxi, málokdy se situace hodně změnila. Přispělo k tomu i posledních několik let a období epidemie, kdy celá zdravotní systém fungoval jinak. Covid 19 nás zatím nevdal způsobil.

Vždycky jsme měli radost, pokud se nám podařilo vyléčit ohrožené pacienty. Bohužel hodně lidí, kteří tu ještě mohli být, zemřelo. Pro personál a zejména sestry z jednotek intenzivní péče to byl intenzivní a silně negativní zážitek. Bylo to každodenní přetřesení na hranici fyzických možností a mnoho zkušeností se propsalo i do osobních životů. Všichni, kteří toto dokázali vydržet, si zaslouží respekt a úctu. Ā

Byla to tvrdá doba i pro pacienty. Neakutně se odkládala, na raději měst nemohly probáhat preventivní prohlídky nebo jindy běžné vyšetření. Situace se nezlepšila ani po odeznání epidemie. Přijaly další problémy, ekonomická i bezpečnostní nestabilita

Zdravotní stav naší populace se nezlepšuje, v úpadku pád u lidí ve středním a vyšším věku mi dokonce připadá trochu horší. Problém zdravotnictví je třeba řešit rychle. Je třeba také rozšířit odborníky. V ústeckém kraji, stejně jako jinde v zemi, mají lidé velké problémy sehnat doktora, nebo zubaře. Termíny na vyšetření jsou velmi dlouhé a čekání s bolestmi je obávaných, ale se prokáže zoubník, je velmi stresující.

Tento neutěšený stav je odrazem stavu celé naší společnosti. Liberec je krásně umístěn stoje nedaleko hranic. Proto i zde se schází jevy typické pro oblasti, které nejsou v centru. Kromě změn zdravotnictví trpí Liberec nedokonalým systémem dopravy. Potřebujeme pro dojezd dostatek parkovacích míst na okraji a dobrou návaznost MHD do centra. K tomu je třeba přizpůsobit stav našich silnic a ulic.

Nelze zřítelně předvídat měru vybetonování města. Sucho a pražnost se stávají s pávalovými dešti, které se nemají kam vsáknout. Nemáme dost zeleně v centru, téměř žádná vodní plocha ani další prvky, které moderně město potřebuje.

Politické strany musejí vytvořit podmínky pro kvalitní život a v našem kraji je hodně co zlepšovat. Politika je služba občanům a souhlasně vrcholové politici se to už ani nesnaží předstírat. Marketing, který si mohou díky svému zdroji dovolit, jim umožňuje věst bezobsažnou, ale úspěšnou kampaň. Tento styl politiky přináší nestabilitu a z ní plynoucí hrozby.

Politika nejsou proklamace a falešné sliby. Naším úkolem je pracovat na zlepšení života lidí, bojovat za naše dlouhodobé myšlenky, nevzdávat se jich a vyjít silněji a poučeně z minulých chyb.

Datum vytvoření

19.07.2024